
Punto n.1

INTERROGAZIONE  PRESENTATA DAL CONSIGLIERE  OLIVI  DANIELE  DEL P.D.  SUL
RINNOVO PERMESSI ZTL

Vari concittadini, abitanti nel centro storico e/o aventi diritto al permesso ZTL per la zona antica
della città (familiari di persone anziane, etc..), mi hanno evidenziato l’impossibilità di rinnovare il
permesso in oggetto entro la scadenza del 31 maggio us.

Molti  di  loro  hanno  persino  fatto  ricorso  a  ferie  e/o  permessi  lavorativi  per  ottemperare
all’ordinanza sindacale, ma: le lunghe file d’attesa all’unico sportello comunale operativo (un solo
sportello dedicato dall’Amministrazione nonostante le migliaia di domande previste); la richiesta di
documentazione  non  strettamente  attinente  la  domanda  (es:  i  dati  catastali  degli  immobili  di
residenza),  li  hanno persino  obbligati  a  ritornare più  volte  presso gli  Uffici  di  Via Saffi  senza
riuscire a perfezionare la richiesta nei termini stabiliti.

Che l’Amministrazione fosse impreparata a quest’operazione è una triste riconferma.

Lo si  era già visto – e denunciato - lo  scorso marzo quando, nonostante proclami d’attenzione
all’utenza e d’innovative istanze on line (ancor oggi inesistenti), il Sindaco fu costretto a rinviare di
nuovo la scadenza dei permessi ZTL in possesso ai cittadini: cessata il 31/12/15, rinviata al 31/3/16,
posticipata al 31/5/16.

Dalla disamina degli  atti  comunali  pubblicati  mi  sembra non cogliere alcun provvedimento che
rimedi a questo disservizio dell’Amministrazione; s’interroga per tanto la Giunta Comunale:

 sarà sanzionato chi, pur avendo diritto al transito/sosta nelle ZTL cittadine e zone limitrofe,
non ha perfezionato la richiesta di rinnovo entro il 31/5 us?

 sono  stati  presi  provvedimenti  per  sanare  il  disservizio,  di  cui  sopra,  segnalatomi  dai
cittadini? esistono atti? hanno incidenza sulle eventuali sanzioni ?

 è in corso un’operazione di verifica dell’iniziativa in oggetto tale da segnalare/assistere i
cittadini che, in diritto, non hanno ancora provveduto al rinnovo del/dei permessi? quanti
sono questi soggetti? cosa sarà loro riservato?


